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Lueger meghalt.
Bécs városának világhírű polgármes­

tere, a legnagyobb osztrák parlamenti 
párt szervezője és holla napjáig korlát­
lan hatalmas vezére, hosszas, szívós küz­
delem után ma reggel befejezte csudá­
latos pályafutását.

Egy iskolaszolgának volt a fia és ta­
gadhatatlan nagy tehetsége és páratlan 
népszónoki ereje és a bécsi nép ritka 
egyértelmű támogatása által felküzdötte 
magát oda, hogy az egész Ausztriának 
iránvitója lelt, nagy befolyást gyakorolt 
az egész monarchia sorsára. Büszkén 
utasította vissza a többször felajánlott 
miniszteri tárcát. A nép példátlan ragasz­
kodása mellett kivívta a császárnak, a 
trónörökösnek és a legmagasabb udvari 
köröknek feltétlen bizalmát. Az udvar 
annyira szerette és becsülte, hogy mikor 
az egykori iskolaszolga fiának a beteg­
sége válságosra fordult, erre való tekin­
tettel elhalasztották az udvari ebédet.

A demokrácia ebben a született nép- 
tribunban olyan diadalát érte, amilyenről 
monarchikus államban álmodni sem 
lehetett.

Magyarországnak utolsó lehelteiéig 
inkarnátus ellensége volt. Még végrende­
letében is meghagyta, hogy pártja Ma­
gyarországgal szemben ezután is az ő 
politikáját kövesse.

Jórészt ez volt az oka, hogy Magyar­
országon eddig nem tudtak megfelelő tért I 
hódítani az általa hirdetett keresztény 
szociális eszmék, melyekkel ő feltudta 
rázni Ausztria katolikusait addigi letar­
giájukból s győzelemről győzelemre ve­
zette őket, mind jobban és jobban visz- 
szaszoritva a liberálisokat, kiknek hír­
mondói is alig maradtak.

Mint polgármester, másfél évtized 
alatt annyit tett Bécsért és a bécsi nép­
ért, amennyit ő előtte századok alatt sem 
tettek. Legnagyobb ellenfelei is elismerik, 
hogy ő telte Bécset igazi világvárossá. 
Tiszta kezű ember volt, tiszta közigaz­
gatást teremtett. A kapzsi közúti válla­
latokat, meg a régi gázgyárat kiszorította 
Becsből. Házi kezelésben létesített uj 
gázgyárat és megteremtette Becsnek pom­
pás villamos közlekedését.

A bécsiek való ággal rajongtak érte. < 
Aggodalommal lesték betegágya mellől a I 
híreket s mikor állapota rosszabbra for- |

Tavaszi élteitől
■--------- --------- -- ...

Szives tudomására hozom a in. 1. 
,:'gy közönségnek, miszerint 

dull meggyanúsították az orvosokat s 
más orvosokat akartak mellé küldeni. 
Most pedig, hogy meghalt, olyan temetést 
készítenek neki, amilyenben a fejedelmek 
közül is kevesen részesültek.

Van is okuk rá elég.
Mi nem gyászoljuk Öl. De az erénye­

ket legnagyobb ellenségünkb n is elis­
merjük. Hazájának, szülővárosának ön­
zetlen szolgálata, hitének férfiúhoz méltó 
nyílt megváltása és ahhoz való ragasz­
kodása olyan erények, amelyekben Lueger 
mindenkinek például szolgálhat.

Mi reánk magyarokra, nagyon hara­
gudott s ahol tehette ellenünk izgatott és 
működött. Vajha a mi allamférfiaink is 
olyan erélyesek lennének Ausztriával 
szemben, nem a gyűlöletben, hanem a 
mi nemzeti jogaink védelmében.

Az utolsó órák.
Reggel tél négy órakor Lueger állapotá 

ban határozott fordulat állt be. A polgár­
mester csontvázzá lesoványodva, vériét- n ajkak­
kal feküdt ágyában. Eszmélete teljesen elhagyta 
már és a melléből hallattszó zörej elárulta, hogy 
milyen gyenge már a beteg testében az élet 
Az orvosok aggódva álltak a betegágy mellett 
és a beteg életének legutolsó íöilobbanásait 
figyelték. Hat órakor reggel dr Pupovac 
főorvos nv-pállapitmthogy a lélegzés öt 
ven re szaporodott, de a szívműködés még min­
dig erő...

Hat órakor a városháza szokatlanul moz­
galmas képét nyújtott. Orvosok és község­
tanácsosok jöttek és mentek A polgármes­
ter lakásában több községtanácsos és a . 
hrldok'ó téhíny barátja. Tíz perccel nyoc 
óra előtt megjelentek Lueger fő párthívei. 
Gessmann, Weisskirchner, Ebenhoch és a 
három alpolgármester. Bevezetik őket a hal­
dokló szebájába. Lutg r már nem mozdul és 
csak gyengén lélegzik. Öt perccel nyolc óra 
után egy tanácsos kilép a betegszobából és 
igy szól a künn várakozókhoz:

— Uraim, vége!
A hir villámgyorsan terjedt el a városháza 

minden részében. Ekkor egy városi tanácsos 
hirtelen kirohan a betegszobából és igy szói:

—- A polgármester még él és lélegzik!
Alig lehet elképzelni a hatást, amelyet ez 

a hir előidézett. Nagy futkosás és telefonozás 
támadt, de 5 perccel 8 óra után dr Pupovac 
főorvos véglegesen jelentette, hogy a polgár­
mester me,;i>.-ílt. Közvetlenül a halál bekövet­
kezte után azonnal értesítették a királyt, Rai-

eredeti párisi modell kalapjaim 
megérkeztek és azok üzletemben bár­
mikor megtekinthetők.

Kedvező párisi összeköttetéseim 
révén alten a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt felvehelem a fővárossal is. 

ner főherceget, a miniszterelnököt és a képvi­
selőház elnökét Lueger haláláról. A városházán 
kitűzték a fekete lobogót. A holttestet bebal­
zsamozzák.

Becs gyásza
Nyomban a polgármester halálának bekö­

vetkezése után a béco városháza négy sarok­
tornyára, valamint a parlament épületére kiűz­
ték a fekete zászlói. Az összes városi középü­
letekről és számos magáaházról fekete zászlók 
lengenek.

A lapok rendkívüli kadásai Lueger halá­
nak hírét legrövidebb idő alatt elterjesztették a 
városban.

A király részvéte
A király dr Lueger Hildegard nővéréhez 

a következő részvéUáviratot intézte:
>Az ön fivérének, a Bécs városa körül 

oly igen nagy érdemeket szerzett dr Lueger 
Károly polgármesternek halála, mely gyászszal 
tölti el ő Felségét, aki önnek, igen t. kisasz- 
szony és az ön nővérének a megrendítő halál­
eset alkalmából őszinte részvétét fejezi ki és 
biztosítja önt, hogy önnel együtt érzi azt a 
fájdalmas veszteséget, amely a haláleset által 
érte. Schiessl báró, kabinetigazgató.«

ö felsége továbbá a községtanács elnök- 
nökségéhez részvéttáviratot intézett ame­
lyet délután olvasnak fel a gyászülés al­
kalmával.

Rajner főherceg ma délelőtt meleg részvét- 
távitatot intézeti az elhunyt polgármester nő­
véreihez.

Lueger végrendelete.
A »Deutsches Volksblatt« külön kiadás­

ban közzéteszi Lueger dr. végrendeletét, ame­
lyet állítólag 1907 ben készített. E végrendelet 
lényeges tartalma az, hogy a polgármester kö­
telességévé teszi a keresztényszocialista párt­
nak, amelynek sok éven át vezére volt, sohase 
váljon kimondottan agrárius párttá és sohase 
feledkezzen meg arról, hogy a párt nagyságát 
és erejét első sorban Bécs lakosságának kö­
szönheti. A polgármester óhajtja, hogy az ál­
tala inaugurált, a magyarok ellen irányuló po­
litikához hü maradjon. Utódjául a polgármes­
teri székben mint leghivatottabbat és legmél­
tóbbat sok évi és hü munkatársát, Weisz- 
kirchner dr. törvényhatósági igazgatót ajánlja, 
akiről feltételezi, hogy a község ügyeit a vég­
rendelkező által megkezdett irányban tovább 
fogja vezetni. A végrendelethez nincsen füg­
gelék. Mint tanuk alá vannak írva Lichtenstein 
herceg, Gessmann dr, Weiskirchner dr, Mayer
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császári tanácsos, Appel dr és Klotzberg köz­
ségtanácsos.

Lueger életrajza
Lueger Káto.y szül. Béciben 1844. októ­

ber 24. Jogot végzett és 1874-ben ügyvédi 
irodát nyitott 18/5 ben az akkoriban befolyá­
sos Mandl ügyvéd pártfogása mellett a Land­
strasse kerületben a községi tanácsba válasz­
tottá*. Eleintén az u. n. «Egyesült Baloldal­
nak* vob. tagja, majd feje, ebben az állásban 
a községi közigazgatásba belopódzott vissza­
élések kinyomozásában lelte k’dvéR minek az 
lett a következménye, hogy Felder áfásáról 
lemondott. Utóda, Newald polgármester, nem­
sokára szintén beunt tövises állásába (1882) 
és etr : az »Egyesült B aloldal * i- felbomlott. 
Lueger most a demokrata párthoz csatlakozott 
és az alpolgármestert állásért folyamodott, de 
Prixszel szemben kisebbségben maradt. 1885- 
ben azonban Lueger kibuktatta M -rgaret.ien 
városrészben Steudelt és ugyanez a kerület 
1890 ben a birodalmi tanácsba is beválasz­
totta a népszerű demagógot. Ek*or már az 
Egyesült Keresztények antiszemita programi­
jának hódol:, m-lynek jeligéi a sokféle okból 
elégületlen és anyagi válsággal küzködő kis­
iparosok soraiban mindjobban és jobban tért 
foglalt. 1893 ban a városi tanácsba is bevá­
lasztották, melynek többsége azután 1895. 
május 14-ét> Bícs első alpolgármesterévé vá­
lasztotta. Október 29 én Luegert emelték a 
polgármester székébe (93 szavazattal 4-1 el­
lenében). — A Baden! kormány indítványára 
azonban a császár Lueger megválasztatását nem 
erősítette meg, ami arra szolgáltatott okot, 
hogy az antiszemiták nov. 8 án a birodalmi ta­
nácsban kíméletlen támadást intéztek a kor­
mány és a kormányt támogató német szabad­
elvűek, sőt még — állítólagos befolyásolása 
miatt — a magyar kormány ellen is; maga 
Lueger pedig a szerinte elzsidósodott Magyar­
ország ellen kelt ki. A többség azonban 118 
szavazattal 84 ellenében elvetette az antisze­
miták indítványát és Badeni miniszterelnök in­
dokait elegendőknek ta'álta. Erre roppant vá­
lasztási mozgalom után a községtanács novem­
ber 13 án újra a polgármesterválasztáshoz fo­
gút. és ez ízben is Lueger nyerte el a polgár- 
mesteri állást kétharmad tökbséggel (92:45).

Lueger hajlandónak is nyilatkozott az állás el­
fogadására, de Fiebeis, a kormány megbízásá­
ból a községi tanácsot feloszlatta. 1881-ben a 
Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntették 
ki. Az 1896. április 18 iki községi választások­
ból győzedelmesen megválasztották Bécs főpol­
gármesterévé. Most maga a császár lépett közbe 
és rávette Luegert, hogy — egyelőre azal 
polgármesteri állással érje be, mig a főpolgár­
mesteri állás hu csatlósának, Strobachuak ju­
tott. Néhány hónap múlva Strobach lemondott 
és most a kormány sem gördített többé aka­
dályt Lueger megválasztása elé. Időközben 
Lueger és pártja mindjobban erősödtek és ma 
már az osztrák Rvichtratban a keresztényszo­
cialisták diktálnak. Két évvel ezelőtt Lueger 
v. b. t. t. lett.

A ceglédi mandátum.
Az országos függetlenségi és 48 as part 

alclnöke, Batthyány Tivadar gróf a minap a 
ceglédi választók egy küldöttségének kiiejen- 
tette, hogy Cegléden Kossuth Ferenccel nem­

A politikai helyzet.
Justh Gyula befejezi ■ tíznapos körútját s 

tegnap este visszaérkezett a fővárosba. Híve' 
teljesen meg vannak elégedve a körút sikeré- j 

vei, mig a :<ormáaypárii sajtó a körút igazi 
határát is kisebbíteni igyekezett. Az igazság 
középen lesz — de hogy m> az igazság, 
azt majd csak a választások után tudjuk meg.

A választások elé minden párt nagy re­
ménységgel néz s kétségtelen, hogy ennyi 
nagy remény találkozása heves harcot fog pro­
vokálni. A kormány mind erősebb fegyverzet­
tel készül a harcra; most már teljes a főispáni 
kar, nagyjából elégséges számú miniszter is 
van, Zichy János kinevezése különösen nagyon 
megerősítette a kormányt s most már a Ház 
feloszlatását készíti elő a miniszterelnök. 
A tavasz végén vagy a nyár elején válasz­
tunk.

Tudósítónk a következőket jelenti:

AjlSZÁNTÚL^ÁRCZÁJA.

A nagymama.
Irta: Jean Reibrach.

__ Nemet mondtam és annál maradok! — 
Így szólt madame Dehne!, mialatt tenyerével, 
a térdén levő ruhaszövetet végigsimitgatta. 
Szavaiból az a jóságos recdithetetlenség sugár­
zott, amelylyel változhatatlan elhat uozását nyil­
vánítani szokta.

Szavait különben fiához, Charleshez in­
tézte, aki mereven állott előtte és belső meg­
indulást alig vo't képes palástolni. Rövid szü­
net után az ősz ma róna újból beszélni kez­
dett.

— Te. a leendő orvos, a csinos, nagy 
orvos ifjú nem veheted nőül Marcellet! Igen, 
ha az édes atyja még élne, nem volna ellene 
semmi kifogásom, Marchal urnák, mint épí­
tésznek, szép jövője lehetett volna és kétség­
telen, gazdagsághoz jutott volna! De, sajnos, 
meghalt . . . leányát s egénységben és a jövőre 
nézve minden kilátás nélkül hagyta . . .!

— Anyám! az életben hát minden csak a 
gazdagság körül forog ?

— Nem! Hanem elsősorban a t'sztelet kö­
rül, melylyel szülőinknek tartozunk

A remény, mely az első szavaknál Charles 
szemeiben felcsilláinlott, csakhamar eltűnt és 
Delinelné tovább folytatta:

— Igaz, hogy a szülőknek tartozó tiszte­
let, a mai ifjúság előtt jelentéktelennek látszik. 
Éppen ezért nem gördítek utadba akadályokat 
és nem bánom, ha mindenben testvérhugodat 
követed! » 

ben, annak dacára, hogy erre mutatkozó je­
lenségek szerint sikerrel lehetne vállalkozni, 
nem hajlandó ellenjelöltet állítani. Most arról 
értesülünk, hogy a ceglédi választópolgárok 
egy tekintélyes része tegnap tartott értekezle­
tén elhatározta, hogy a választásokra Kossuth 
Ferenc ellen mégis jelöltet állít és pedig Justh 
párti programmal.

A horvát bán eskütétele.
A király, aki tegnap reggel Schönbrunn- 

ból a Hofburgba érkezed, háromnegyed 10 
órakor az általános kihallgatások előtt kivet’e 
dr Tomasich Miklós horvát bán titkos taná­
csos esküjét, amelynél Aehrenthal gróf külügy­
miniszter és Gudmus gróf főkamarás inter­
veniálták. Az esküformát dr Mende udvari és 
miniszteri tanácsos olvasta.

Jakabffyt jelölik
Sátoraljaújhelyen a munkapárt tegnapi ér­

tekezlete elhatározta, hogy Jakabfy Imre bel­
ügyi államtitkárt jelöli.

Khuen a királynál.
Gróf Khuen Héderváry Károly miniszter­

elnök valószínűleg vasárnap utazik Béc-be és 
hétfőn jelenik meg kihallgatáson a király előtt. 
Ezen az audencián első sorban a jelenlegi 
királyi kézirattal e hó 24 ikéig elnapolt ország­
gyűlésnek már 21-ikére való összehívásáról 
szóló újabb királyi kéziratot fogja Khuen át­
venni, amelyet valószínűleg kedden vagy szer­
dán a hivatalos lapban fog közzétenni. Ezután 
megkapja az országgyűlés feloszlatására vonat­
kozó királyi kéziratot, amelynek alapján ő 
mint királyi biztos fogja a feloszlatást végre­
hajtani.

Az országgyűlés mindkét Háza a március 
21-iki ülésen fogja tudomásul venni, hogy a 
feloszlatás másnap, március 22-ikén történik 
meg. A feloszlató királyi kéziratban nem lesz 
bent az uj országgyűlésnek összehívása. Erről

yrr-.jiiL M írjHMWflPLM *’**’■* ... .

— Istenem, I-teneml — igy sóhajtott, 
milyen borzasztó asszony.

A két nő itadgatat on is megértette, hogy 
Charles az. anyjáról beszél. Laisné kisasszony 
nehezen, asztmatikusán léle zett, Márcelle pe­
dig remegve elsápadt. Finommetszésü arcocs­
kájában, nagy kék szemeiben olyan fájdalmas 
megindultság tükröződött vissza, hogy Charles 
szinte fellázadt a helyzet kényszere eilen. 
Olyan görcsö en szorította a szék támláját, 
mintha szét akarná törni és fenyegető dühtől

I vibráló hangon tompán nyögte:
— Annál rosszabb rá nézve! Ha éppen 

í akarja, ha már rákény-zerit, hát függetlenítem 
magamat anyai kívánsága alól!

— Nem, nem, ezt ne tedd kérlek! ki­
áltotta ijedten Marcelle. — Ha gazdag volnék, 

í megnyugodnám talán határozatodban. De így, 
szegényen, anyád akaratával dacolva, nem lep­
hetek családod körébe . . .

— Marcell:! — igy szólt szemrehányóan 
az iliu — nem érzed, milyen kicsiues ez a te 
b szkeséged? Mit törődöl te az. emberek véle- 

' ményével ?
A leány bágyadtan mosolygott.
— Megengedem, hogy van benne nemi 

büszkeség is, mely inkább jogos és tertnésze-
• tes gyöngédségből ered ... És te, aki jól is
: mersz . . .

— Igazad van, — mondta Charles büc 
bánóan — bocsásd meg oktalanságomat e 

j mit tegyünk most ?
Marcelle arca a fájdalomtól és aggoda ont 

' tói újra elborult. Mindamellett sikerül hang 
■ jába bizonyos szilárdságot és határozott?, g” 
j erőltetni. .

— Hallgass tneg Charles! Nemcsak
I hanem rólad, elsősorban rólad van szó! Nem

...... .—
Luise leánya házasságát is ellenezne D 1 - 

nelné. A fiatal leány évekig várakozott, de 
miután édes anyja türelmes makacsságát örö­
költe, nem láradt bele a várakozásba és amely 
napon nagykorúságát elélte, azonnal érvénye­
sítette törvényes jogait.

Fájdalmas csapás volt ez mindkét nőre, 
de különösen Delinelné részére, aki namcsak 
anyai önérzetében, hanem a kis város társa­
dalmától élvezett tekintélyében is mélyen sértve 
érezte magát. E naptól kezdve nem óhajtotta 
leányát látni, nevét hallani, sőt még kis uno­
kája. Germaine születéséről sem szerzett tu­
domást.

Ez ingatta meg Charles-t is elhatározásá­
ban. Nem akart családjában újabb krízist fel­
idézni és édesanyjának újabb, — talán elvisel­
hetetlenebb fájdalmat okozni. Mert habár nem 
is volt igaza, — alapjában mégis csak jó a<z 
szony volt, aki gyermekei javát, boldogságát 
akarta. Rossz nevelésben rejlett a hiba, s azon 
körökben, melyekben felnőtt és megöregedett, 
akik előtt csak a gazdagság bitt értékkel.

Charles gyermeteg alárendeltsége azonban 
nem terjedt annyira, hogy Marcellel szakítani 
is képes lett volna. Az akadály még növelte 
előkelő, nemes, benső vonzalmát a fiatal leány 
iránt. Szegénységében védelmezni és házasság 
által szerelmét bebizonyítani, elengedhetlen kö­
telességének taitotta.

Marcelle Marchal, mióta özvegységr jutott, 
öreg nagynénjével, Laisné kisasszonnyal közö­
sen élt, abból a szerény évjáradékból, mely 
mindkettőjüket egyenlően illette.

Ks most aggodalommal, félelemmel vár a 
Delinelné határozatát.

Charles a két nőt a kertben találta és 
nyomott hangulata a legrosszabbat gyanittatta
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külön királyi kézirat fog intézkedni, majd 
akkor, a mikor a kormány elérkezettnek látja 
az időt a választások kiírására. A választások 
megkezdésének legkésőbbi terminusa junius 
elseje, de a kormány igyekezni fog lehetőleg 
előbb keresztül esni rajta.

Khuen jelölése.
A soproni munkapárt gróf Khuen-Héder- 

váry Károly miniszterelnököt kívánja a kerület 
eddigi képviselőjével, Csizmadia Endrével, 
szemben jelölni.

Legközelebb küldöttség megy Sopronból 
Budapesté, hogy e miniszterelnöknek fölajánlja 
a jelöltséget.

Miskolczy Ferenc installációja.
Biharmegye uj főispánjának dr Miskolczy 

Ferencnek a megyei tisztikar oly fényes ke­
retű installációt rendez, hogy olyan régen volt 
Biharban. Az installáció rendezésére külön r»n- 
d“ző bizottság alakult, melynek elnöke Verner 
Kálniín árvaszéki elnök. A rendező-bizottság 
mir munkába is lépett és az installáció elő­
készítési munkálatai annyira igénybe veszik a 
bizottság idejét, hogy állandóan azzal foglal­
kozik.

A rendező-bizottság elnöke most a kö­
vetkezők közlésére kért fel minket:

Dr. Miskolczy Ferenc Biharvármegye főis­
pánjának f. hó 16-ikán történő ünnepélyes 
beiktatása s a d. u. 2 órakor a Fekete Sas 
nagytermében tartandó társasebédre vonatko­
zólag az ünnepélyt rendező vármegyei tiszt­
viselői kar a következő értesítéseket teszi köz­
hírré.

1. Március 15-ikén a társtörvényhatóságok 
kiküldötteit a rendező bizottság ünnepélyesen 
fogadja s este 8 órakor a szokásos pártva­
csora alkalmából a »Pannonia szálló* nagy- 
tei ében lesz az ösmerkedési estély meg­
tartva.

2. A folyó hó 16-ik d. e. pont 9 órától a 
vármegyei székház nagytermeken tartandó beik­
tató közgyűlésen a megye bizottsági tagokon 
és a törvéeyhetóságok kiküldöttjein kívül csak 
helybeli küldöttségek tagjai v< hetnek részt. 
Hogy a küldöttségek részére helyek legyenek 
fcatarthatók, kívánatos, hogy a megjelenésről 
a rendező bizottság jó eleve értesittessék.

3. Minthogy f. hó 16 án d. u. 2 órakor a 
Fekete Sas nagytermében tartandó társas 
ebéden résztvevők szamát a rendező bizott­
ságnak jó eleve tudnia »eil, tisztelettel arra 
kéri a rendezőbizottság ez utón is a társas­
ebéden részt venni óhajtókat, hogy a Bihar- 
megyei es nagyváradi nemzeti Kaszinóban és 
a városházánál levő aláírási ivén részvételi 
szándékaikat legkésőbb f. hó 14-ik jelezni, 
avagy ezen ideig a rend. biz. elnöke Verner 
Kálmán árvaszéki elnökkel megjelenésűket tu­
datni szíveskedjenek, mennyiben a rendezőség 
a később jelentkezők elhelyezése s a jó ellá­
tásért felelősséget nem válalhat,

4 A társasebéden a részvételi dij 6 ko­
ronában állapíttatott meg, mely összeg a jelent­
kezéskor kiállítandó jegy ellenében azonnal le­
fizetendő.

Az ünnepélyes beiktatáson a hely szűke 
miatt j< gyek már ki nem adhatók, ellenben a 
Fekete Sas nagytermében még 15 páholy áll- 
ván a rendelkezésre, hö'gyek részére, ily 
irányú megkeresésre a rendezőbizottság jegyet 
ad ki.

5. A főispán folyó hó 16-án a vármegyei tisz­
tikar, az idegen törvényhatóságok kiküldöttjei a vár­
megyei tiszti orvosi és tudori kar és kórházi tiszt­
viselők a vármegyei tisztviselőkkel együtt fognak 
tisztelegni.

6. F. hó 27-én d e. 11 órától kezdödőleg az 
eddigi jelentkezésekre is fekintetlel a fogadás sor­
rendje a következő leend: 1. Város küldöttsége. 2. 
Róni, kath., gör. kath., gör. kel., református s iz­
raelita hitíelekezetek. 3. Katonaság, csendőrség. 4. 
Kir. jogakadémia, főgimnázium, föreál s esetleg más 
iskolák. 5. Kir. ügyészség 6. Kir. pénzügyigazgató­
ság. 7. Kir. tanfelügyelőség, biharvármegye népne­
velési és általános tanítói egyesület. 8. M. kir.

• posta- és távirda igazgatóság. 9. M. kir államépité- 
szeti hivatal. 10. M. kir. kultúrmérnöki hivatal. 11.

I M. kir. államvasut. 12. M. kir. erdőíelűgyelöség.

13. Keresk. és iparkamara. 14 Kereskedelmi csar­
nok. 15. Orvosi és gyógyszerész egylet. 16. Kir. 
állatorvosok. 17. Biharmegyei keresk. és iparbank. 
18. Bihárkörösvölgyi Takarékpénzár ttisztelgő kül­
döttségei. Verner Kálmán, r. biz. elnök.

A fenti programúiból láthatólag az eddigi 
szokásoktól eltéiőleg a küldöttségek megosztva 
tisztelegnek a főispánnál. A 17 én történő tisz­
telgések oka az, hogy 16 án „z évnegycdes 
rendes közgyűlésen, melynek első tárgya lesz 
az eskütétel. Miskolczy Ferenc dr. elnökölni 
fog, délután pedig a bankett fogja kitölteni az 
időt.

Justh Gyula, visszaérkexése. A füg­
getlenségi és 48-as párt elnöke ma csütörtökön 
este, fél tízkor a nyugoti pályaudvaron érkezik 
vissza első vidéki agitációs körútjáról. A párt­
vezért ünnepélyes és meleg fogadtatásba., óhajt­
ják részesíteni a párthívei és ugyancsak ünnep­
lésére meg fog jelenni ma este a pályaudvaron 
az egyetemi ifjúság is, akinek a nevében dr 
Wagner Károly fogja üdvözölni Justh Gyulát.

Rendkívüli pótlék az állami hiva­
talnokoknak. A Nép cimü esti lap irja, hogy 
az uj kormány tervbe vette, hogy az állam­
hivatalnokokat egészen a 9-ik fizetési osztályig 
bezárólag rendkívüli pótlékkal ajándékozza 
meg. Erre a lépésre a nagyfokú drágaság kész­
tette a kormányelnököt, a rendkívüli pótlék 
nagyságát is megállapították már a nőtlen hi­
vatalnokok fizetésük 8 százalékát, a nős hiva­
talnokok fizetésük 15 százalékát kapják.

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­

újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

szétküldésében e miatt akadály tör­

ténjék.

kívánom, hogy miattam anyáddal ellenséges­
kedjél! Mert tudom, hogy nagyon sokat szen­
vedtél alatta és ki tudja, idővei talán titokban 
meg is bán atnád!

— Sohal — válaszolta Charles hevesen. 
De Laisné kisasszon tejbiccentéssel helyeselte 
húga szavait és Marcelle tartózkodás nélkül 
folytatta:

— Ami engem illet, hidd el, nem tudnék 
ezzel a gyötrő gondolattal boldogan élni!

— Hát Luise nem boldog ?
— Ebben nincs okom kétkedni!
— Mikor a múlt évben Párisban megláto­

gattad, te magad magasztaltad nagy boldog­
ságát.

— Igaz 1 — Vallotta be Marcelle őszin­
tén. — E hitemben levelei még inkább támo­
gatnak. D • Délinél asszony, Luise mamája . . . 
és bizonnyal Luise is boldogabb volna, ha 
életét ez a diszharmónia nem zavarná. Képzeld 
el szerencsétlen nővéred helyzetét; nem mer 
ennek a vidéknek közelébe jönni; a kis Ger 
mainenek a párisi levegő ártalmára van, az or 
vosok üdülését, jó falusi levegőt, frissen kifejt 
tejet ajánlanak neki. A legtermészetesebb volna 
tehát, ha a gyermek-1 ide hoznák, amit igy, 
a két nő viszálykodása lehetetlenné tesz.

Charles idegesen veregette sétapálcájávaí 
a kerti ut kavicsai-.

— És mi a végleges határozatod ?
— Várjunk! — válaszolta Marcelle eré­

lyesen.
Lesütött pillákkal, komolyan, mozdulatla­

nul állott a férfi előtt. Majd nagy megerőlte­
tni folytatta:

— Úgy van várjunk! Es hogy mamádat 
blinden bosszúságtól megkímélhessük, inkább 
tng'djünk látszólag akaratának . . .

— Es ne is lássuk többé egymást ? — 
kérdezte aggódva a megrémült férfi.

Marcelle hallgatása bizonyította szavai ér­
telmét.

— Minden jóra fordulna, ha sikerülne 
Luise-t a mamájával kibékíteni! — igy véle­
kedett Laisné kisasszony.

— Lehétségesnek tartja ön ezt ? — sóhaj­
tót Charles.

— Ak or talán belátná, milyen igaztalan 
volt, — folytatta a vén kisasszony, — és Luise 
s gélyével önnel szemben is engedne makacs­
ságából.

— Alig hiszem! — igy szólt benső meg­
győződéssel Charles, aki aztán reménytelenül 
vett búcsút a hölgyektől.

Fia mély hallgat.igsága nagyon nyugtala­
nította Délinél asszonyt. Leike mélyében resz­
ketett a gondolattól, hogy fiánál megismétlőd­
hetik az, ami a leányával történt. Képtelen 
lett volna elviselni, hogy mindkét gyermekével 
meghasonlásbán éljen, mert minden egyébtől 
eltekintve, a közvélemény is ellene fordulna 
makacssága miatt.

Miután környezetében nem talált, — szép­
ségben és jóságban Marcelle-hoz hasonló, 
fiának megfelelő leányt, azt óhajtotta, sőt re­
mélte is, hogy Mirceilenél, — szegénységén 
kivüi, majd olyan hibát is talál, melyet ellene 
diadalmas fegyverként felhasználhat.

Mindenekelőtt, — igy számitgatctt magá­
ban — az anyádan fiat l leány, nem nyerhe­
tett kifogástalan nevelést, Marcelle, aki beteges 
vén nagynénje gondjaira volt bízva, bizonyára 
nemcsak kereste, de meg is találta az alkal­
mat az egyedül való sétára. Illik ez egy fiatal 
leányhoz akit minden lépten nyomon kísér 
tesbe ejthetnek ?

Egy délután találkozott Delinelné MarceL

lel és mindjárt eltalálta, hogy a leány messzi 
útról jöhetett és pedig valószínűleg faluró', 
mert ruhája alja és cipői porosak és sárosak 
voltak az utca sarától.

Delinelné o'yan örömét lelte a felfedezés­
ben, mint a vadász, aki a va I nyomára akadt. 
Arra is visszaemlékezett, hogy Marcelle a ta­
lálkozásnál mélyen elpirult és zavartan köszön­
tötte. Emögött fr Itétlenü valarn bűnös titok 
rejlik.

Anya és fiú, egy napon mintegy véletle­
nül, Béchuték majorságba jutottak.

Az udvarra lépve, látták, hogy Béchutné 
a földre hajolva, egy kis bébét tanitgatott lé­
pegetni.

A váratlan látogatástól meghökkenve, hir- 
te’en kiegyenesedett, mialatt a gyermek ki- 
nyujott kezecskéivel a porban keresgélő csibék 
után kapaszkodott.

— Jó — jó reggelt ! — igy kö­
szöntötte Delinelné és lehajolva folytatta:

— Kié ez a szép, kis gyermek ?
— Hogy kié? . . . Hát . . . hát . . . he­

begte a majorosné, majd rántott egyet ma­
gán és erős határozottsággal kijelentette:

— A férjem és én megígértük, hogy azt 
nem áruljuk el!

— Persze, az anyja nem akarja, hogy el­
árulják ? Értem . . . Talán erről a vidékről 
való ? . . .

Ezzel a ház felé lépett és kinyitotta az 
ajtaját. — A szoba homályában, az asztal 
fölé hajolva, agy női al'.x görnyedt aki látá­
sára ö-vzeiezrent és menekülni igyikezett:

— Bocsánat, nem akartam háborgatni! — 
menteg tődzött D?linelné, de Charles örömmel 
félbeszakította:

— Luise, te vagy ?
Ddinelné megkövülve állott. Csakugyan
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Városi közgyűlés.
Nagy meglepetést keltett tegnap Nagy­

várad város közgyülése.JOly fontos ügyek vol­
tak kitűzve napirendre, hogy mindenki azt 
hitte, minszerint három, négy napot igénybe 
vesz a nagyjelentőségű kérdések elintézése. Es 
este hét órára az egész tárgysorozattal végeztek> 
pedig még az interpellációk is igénybe vetlek 
mintegy 40 percet.

A fontosabb ügyek mind olyanok voltak, 
hogy azok rzükséges«égéről meg volt győ­
ződve a törvényhatóság s ezért alig v >lt fel­
szólalás.

Pjeig összen 1200,000 koronára ingó ki­
adást szavazott meg a köigyü'és.

A tanácskozás lefolyása a következő 
volt :

Rimler Károly polgármester elnökölt.
A közgyűlés megnyitása után tudomísul 

vették a polgármester havi jelentéséi, amelynek 
érdekesebb adatait már közöltük.

A tanács előterjesztette a belügyminiszter­
nek a községi polgári leányiskola és az Olaszi 
elemi leányiskola építését jóváhagyó leiratát. 
Tudomásul vették s további eljárás céljából 
kiadták a tanácsnak.

Biharmegye törvényhatósága meghívta a 
város törvényhatóságát a megye főispánjának 
március 16-án tartandó beiktatására. Megbízták 
a polgármestert, hogy a jelentkező törvényha­
tósági tagokkal vegyen részt a főispán installá­
cióján.

A jéggyár felállítás tárgyában a tanács 
javasolja, hogy a jéggyárat, mely az uj vágó­
híd kiegészítő része lesz, már most építéssé 
fel, tekintettel a jéghiányra. A tanács egy 
brünni gépgyár ajánlatának elfogadását ajánlja, 
mivel ez a legolcsóbb ajánlatot tette s bizto 
sitja, hogy julius 15 re üzembe jöhet, napi 
90 méterrnázsa jégtermésre. Ezenkívül hajlandó 
is egy kisebb, napi 10 métermázsa jéggyár­
tásra képes gépet bocsát ingyen a város hasz-

Luise vo't, a leánya, aki éppen levelet akart 
írni férjének, mikor a váratlan látogatók meg­
lepték!

Tehát Luise volt! Akkor hát a gyermek 
is . . .

A benső mrgindu'tság ingadozásra kész­
tette D-linelnét: kénytelen volt leülni, hogy el 
ne essék. Egy pillanatig szótalan vol*, de 
azután hirtelen haraggal förmedt fiára:

— Hallatlan kíméletlenség! Idecsaltál, pe­
dig tudom, hogy ez a látszólagos véktlen 
nem más, mint előre jól kigondolt csel­
vetés!

— Ugyan, mama! — csititgatta Charles, 
aki alig volt krpes kacagását elfojtani.

Béchutnénaiz egy kitűnő ötlete, vala­
mennyit kimentette a zavarból. A kis gyer­
meket Delinelné ölébe tette, aki kényte­
len volt karjaival átölelni, hogy a leeséstől 
megóvja. Delinelné végre mélyen felsóhajtott:

— Fiú, vagy leány ?
— Leányka I — mondta halkan Luise, 

mialatt feléjük közeledett.
E pillanatban lépett be Marcelle, aki Luise 

látogatásárn jött és meglepetten az ajtó küszö­
bén megállt.

Delinelné felállott és visszaadta a gyerme­
két Béchutnénak.

— Nem maradhatzz itt tovább Luise! Haza 
várlak... a gyermekeddel együtt.

— Anyám! — kérlelte Charles — meg- 
engeded, hogy Marcelle is velünk jöhessen ?

— Nem bánom hát, jöjjön Marcelle is, 
ha már az egész világ felfordult és a szülők 
akarata semmi: se számit?

Charles, végtelen gyöngédséggel ölelte ma­
gához menyasszonyát.

— Hurrái Az enyém vagy végre, drága 
mindenségem!

Azután elrohant, hogy anyját utolér­
hesse . . .

nálatára. A jéggyár építése mintegy 100 ezer 
koronába kerülne.

Dr. Hoványi Géza üdröili a tanács előter­
jesztését. De tél, hogy az intézkedés nem lesz 
elegendő. Indítványozza, hogy hatalmazzák fel 
a tanácsot, hogy ha a 90 mázsa nem lesz ele­
gendő, a tvnács még egy jéggyár felállítására 
tegye meg az intézkedést

Balogh Döme a tanács javaslatát változat­
lanul elfogadja, de a Hoványi indítványát feles­
legesnek tartja.

A tanács javaslatát, dr. Hoványi Géza in­
dítványával fogadták el.

Á városi villamos vasútnak a Szent László- 
téreu építendő uj vágányainak és a Kert-utcá­
hoz vezető vágánynak aszfaltb. fektetése tár­
gyában a polgármester és a vasúttársaság kö­
zött az a m'gállspodás jött létre, hogy a fő­
mérnök által tervezett vasbeton alapköltségei­
ből méterenként 10 korona költséget a vasút­
társaság vá'lal magára, az ezen felüli méteren­
ként 20 korona 5 százalékos kamatát azonban 
a város megfizeti a vasúttársaságnak.

Az előterjesztést elfogadták.
A Széles-utcai 3. Körös vashid és a várad- 

velencei Köröshid végleges t’ iveit elfogadták 
minden vita nélkül s jóváhagyás végeit fölter­
jesztik a miniszterhez.

Ezután a tanács beterjesztette a városi 
kislakások építésére vonatkozó javaslatát.

Lukács Ödön nagy tetszés melleit méltatta 
s részletesen ismertette az ügyet. Annak idején 
részletesen ismertettük a kérdést.

Cser János elfogadja a javaslatot, de azt 
kifogásolja, hogy Körözs-utca végén épittesék 
az egyik ház csoport. Ha a 3-ik hidat felépí­
tik, a Nagypiacról teljesen el lesz terelve a vi­
déki körönség. így a nagyváradi iparosok el­
záratnak attól, hogy majdan az iparosok az uj 
vásáriér mellé helyeztessenek. Ezért a Körös­
utca végi telek helyett más területre építsék a 
kislakások egyrészét.

Rimler Károly azt válaszolja, hogy a Kö­
rös szabályozása után elég terület lesz az ipa­
rosok elárusító helyéül.

Hann Lajos elfogadja a javaslatot, de 
kéri annak kimondását, hogy az építésre úgy 
hirdessék meg a pályázatot, hogy ne egy tömb­
ben adassék ki, hinem részletekben, hogy 
kisiparosok is pályázhassanak. (Helyest•.?,

Dr Hoványi Gyula kifogásolja a block- 
rendszert. Nagyobb családokról is gondoskodni 
keli, a cottage rendszerrel. Indítványozza, hogy 
a 3 block mellett egy cottage-rendszért is Ve­
szítsen a város. Ilyen módosítással fogadja el a 
javaslatot.

Dr Molnár Imre nem helyesli, hogy a Kö- 
rözs-utca végén építsék fel az egyik telepet, 
mert az uj hid folytán itt értékes telkek ke­
letkeznek s a kislakások gátolni fogják a város 
rész fejlődését. Esetleg távolabb, olcsóbb terü­
letet adjunk a telep helyéül. Ezt a törvényha­
tóság figyelmébe ajánlja.

Sas Ede szerint a block-rendszert azért 
vette a tanács, mert kevés a város anyagi te­
hetsége. Az a lő, hogy a legsürgősebb igénye­
ket elégítsük ki egyszobás lakásokkal. A cot- 
tage-rendszer többe kerül.

Köszegky József főmérnök válaszol a fel­
hozott észrevételekre. A telep Körözs-utcán 
csak egy kis részt foglal el s a Körörsszabá- 
lyozás folytán bőséges hely lesz az iparosok ré­
szére. A kisiparosokat nem akarják mellőzni, 
mert éppen :gy véli a tanács elérni, hogy ol­
csóbban építhesse fel a kisházakat. Ezután ma­
gyarázza, hogy minden lakásnak külön udvara 
lesz, dacára, hogy egy fedél alatt lesz négy la­
kás. A költségvetés helyes s az épités nem fog 
többe kerülni.

Dr Várady Ödön elismerését fejezi ki a 
tanácsnak s különösen annak két tagia: Lukács 
Öciöu tanácsnok és Kőszeghy József főmérnök 
iránt

A tanács javaslatát elfogadták, azzal, hogy 
a kilátásba helyezett 200 000 korona állam­
segély megadása iránt feliratot intéz a mi­
niszterhez Elfogadták Cser János azon indít 
ványát, hogy a körözs utcai hely kimérésénél 

■ hallgassák meg az ipartestületet.

A Páris-patak szabályozása tárgyában a 
tanácsnak felhatalmazást adott a közgyűlés, 
hogy a szükséges kisajátítási eljárást in.’ 
ditsa meg.

A Sztaroveszky-utcán levő Guttmann-ház 
megvételét 26500 koronáért elhatározták

A Kői Ős partjának szabadá tétele ügyé­
ben Mezey Mihály, dr Hoványi Géza, dr Vá- 
rady Zsigmond, dr Molnár Imre, Miskolczy 
Barna, Kepes Ignác, dr Adorján Emil és Kő­
szeghy József tagokból egy bizottság kiküldését 
javasolja a tanács.

Dr Hoványi Gyula az Ezredévi emléktér­
nek a Bunyitay-ligetig leendő meghosszabbítá­
sát a legsürgősebbnek tartja. Erre nem lehet 
sajnálni a 60,000 koronát, mert nagyjelentő­
ségű kérdés. A Bunyit ay-ligetet még meg k»'1 
hosszabbítani a vasúti hídig. Indítvány 
hogy -tz Ezredévi emDktér összekapcsolását is 
a legsürgősebb teendők közzé sorozzák s 
illető háztulajdonosokkal ditsák meg a tár­
gyalásokat.

Dr Molnár Imre örömmel fogadja a ta­
nács javaslatát. A sxépés’rtí < gyletben ő 15 
éve indítványozta a Körftzspartok felszabadítá­
sát. A költségektől nem szabad megijedő, 
mert ezzel lesz Nagyvárad igazi város.

Balog Döme mindent elfogadás, de nincs 
hozzá pénz. Szükségesebb dolgok állanak elő­
térben. Vegyék le a kérdé-t a napirendről, 
mig a csatornázással elkészül a város.

Dr. Hoványi Géza véleményben van, mert 
most nem a kivitelről, hanem a kérdések elő­
készítéséről van szó, hogy majd 10—15 év 
múlva megvalósítható legyen. A bizottság ki­
küldését ne akadályozzák meg.

A tanács javaslatát elfogadták.
A városi tanács beterjesztette a közvágó­

híd terveit.
Czcglédy Jeremiás örömmel fogadja, hogy 

végre beterjesztette a terveket a tanács. De 
mivel az ott építendő jéggyár tetemes hasznot 
hoz, ezáltal a magas vágatási dijakat redukál­
ják, vagy a szakiparosoknak olcsón adják a 
jeget. Vigyázzon a város, hogy jól építse a 
vágóhidat.

Kíszeghy József főmérnök felvilágosítással 
szolgál.

A tanács javaslatát elfogadta a köz­
gyűlés.

A tanács előterjesztette a Kert város en­
gedélyezése tórg yában Rimanóczy Kálmánnal 
kötött szerződ«- t.

Örs.-. Gverm°kszanatorium Egye­
sületbe alapi-ó tai uí telépett a város 1000 ko­
ronával.

Készséggel tejesitette a törvényhatósági 
bizottság özv Des Echerolles-Kru-pér Sándorné 
azon kérelmét, hogy a városi árvaházban ne­
vére létesített ágyaíapitványi h ilyet ne töltsék 
be addig, mig életben van.

Ugyancsak özv. Des Echerolles-Ki uspér 
Sándorné felebbezett a városi árvaháznál fo- 

: gyasztott villamosáramdij tárgyában a tanács 
I által hozott határozat ellen.

Dr Hoványi Géza meleg hangon em­
lékezett meg a felebbezőnek a városi árva­
ház ügvei körül kifejtett odaadó fáradozá­
sáról. özv. D s Echerolles-Kruspér Sándorné 
oly sokat tett a városi árvaház érdekében, hogy 
nem lehetne elzárkózni az árvaház javára bea­
dott kérelem teljesítése elől. De precedenst 
nem akar alkotni s ezért indítványozza, hogy 
íz ügyet vegyét le a napirendről s adják ki a 
tanác-nak, hogy a villamos felügyelő bizottság­
gal együtt intézzék el a dolgot.

Dr. Adorján Emil a legnagyobb elismerés­
sel van szintén özv. Des Echerolles-Kruspér 

- Sándorné elévülhetlen érdem ivei szemb-n El- 
; fogadja a dr. Hoványi Géza indítványát az­

zal, hogy az ügyet a felebbezésnek megfelelően 
intézzék el.

t\ közgyűlés ilyen értelemben határozott.
A községi polgári iskolai tanszemély­

zetnek a korpótlék kiutalása iránti kérelmét 
j elutasitották.

A polgármester javaslatihoz képest a szc- 
gényügyi bizottságot dr. Ágoston Péter, Szűcs 
Géza, dr. Mayer László, Róth János, Schvarcx
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Anta! és Juricskay Barna tagokkal kiegészí­
tették.

Dr. Baróthy A os, városi főorvos nyugdí­
jazása kérdésében a nyugdíj bizottság 36 
évi szolgálat után évi 3864 koronát állapí­
tott meg.

Dr. Hoványi Géza rendkívül elismeréssel 
emlékezett meg dr. Buróthy Ákosról, aki 36 
évig szolgálta Nagyváradot elismerésre méltó 
odaadással, hűséggel Indítványozta, hogy a 
törvényhatóság jegyzőkönyvében fejezze ki el­
ismerését dr. Barótby Ákos hosszú működése 
iránt s nyugdiját évi 336 koronával egészítse 
ki n mostani teljes fizetésének megfelelő 4200 
koronára. (Helyeslés.)

Rimler Károly megilletődéssel hirdeti ki a 
dr Hoványi Géza indítványának megfelelő hatá­
rozató*, mert nem lettet közömbös dolog, mi­
kor a város legöregebb tisztviselője távozik, 
ilven szépén emlékezik meg róla a törvényha­
tóság. Ezért a maga köszönetét is kifejezi.

A debrecen—nagyváradi h. é. vasút igaz­
gatóságába a törvényhatóság részéről Bordó Fe­
renc főjegyzőt választották be.

A többi apróbb ügyeket észrevétel nélkül 
intézték el s

az interpellációkra
került a sor.

Dr Weiss Márton a Pecepatak mielőbb 
rendezését sürgette, mire a polgármester kije­
lentette, hogy a többszöri sürgetés dacára még 
mindég a minisztériumban van az ügy.

Dr Stokker József kifogásolja, hogy a he­
gyen parcellázni akarók kérelmét hosszú hóna­
pok után setu intézi el a tanács, mig Rimanó- 
czy parcellázási ügyét 21 nap alatt dűlőre 
vitték

Rimler Károly a késedelem okául azt adja 
elő, hogy a város az egész hegyrészt rendezni 
akaija, de a tervet nem tudta még elkészíteni 
a mérnöki hivatal.

Dr Kazay Kálmán rámutat, hogy a köve­
zésre a város nem ügyel tel s mindenfelé ká­
tyúk, gödrök vannak s tönkremegy a drága kö­
vezet. Példákat hoz fel. A szénapiac kikövezé­
sét sürgeti.

Rimler Károly polgármester kijelenti, hogy 
intézkedni fog ez irányban.

Végül a polgármester válaszolt Weisz La- 
jns múltkori interpellációjára, Jókai-utca' kinyi­
tása tárgyában. A kérdést több oldalról kell ta­
nulmányozni.

Weisz Lajos kijelenti, hogy egy év óta 
húzódik a kérdés, amelynek megoldása haloga­
tás által mindég drágább lesz.

A válaszokat tudomásul vették s este 7 
órakor a közgyűlés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
■w

Tájékoztató.
Márc. 11. d. u, 6. Kath. Kör böjti estélye a 

kir. kath. jogakadémián.
Május 5. d. e. 11. Kath. Kör zárűnnepélye a 

püspöki palotában.

* Személyi hir. Miskolczy Ferenc dr 
íöi.pán tegnap Bndapestrő. házáéik zet .

* Hlatky Endre főispán kinevezése, 
tegnap megérkezett Nagyvárad városához a 
miniszterelnök leirata, amelyben értesíti a tör­
vényhatóságot, hogy király ő Felsége Hlatky 
Endre ügyvédet nevezte ki Nagyvárad város 
főispánjává. A miniszterelnök ieirata a követ­
kező:

Á törvényhatósági város közönségének 
Nagyvárad.

0 cs. és kir. apostoli felsége f. 
IdK). évi március 6-án kelt legfelsőbb 
elhatározásával előterjesztésemreHlatky 

Endre ügyvédet Nagyvárad töraényha- 
tósági város főispánjává legkegyelme­
sebben kinevezni méltóztatotl.

Erről a város közönségét ezennel 
értesítem.

Budapest, 1910 március 8.
Gr. KHUEN-HÉDERVÁRY.

* Katholikus kör böjti estélye. Ma 
este 6 órakor a kir. kath. jogakadémia díszter­
mében ttriji meg a katholikus kör második 
böjti estélyé*. — Az első böjti estély szép 
sikere és a közönség nagy érdeklődése után 
kétségtelen, hogy ennek a második estélynek 
is kiváló sikere lesz, annál inkább, mert az 
estély műsora minden tekintetben érdemes a 
közönség érdeklődésére. Előadóként Dircty 
Imre fog szerepelni, a kinek kiváló stílusát az 
újságolvasó közönség jól ismeri. Előadása »A 
modern emb-r lelkivilágáról« szól. Ztneszám
is lesz: Varró Zsófika, Varró Dotnokosnénak, i 
városunk egyik legjobb zongoraművésznőjének 
szintén müvészj hajlamú leánya fog két zene­
számot eljátszani és pedig L'szt Rossignotját 
és Dovrák Cismell silhonettejét. Az estély pont­
ban 6 órakor kezdődik.

* Kinevezés A m. kir. igazságugyrm- 
niszter a tenkei járásbírósághoz dr. Farkas 
László, tenkei kir. járásbirósági jegyzőt ügyész­
ségi megbízottá nevezte ki.

* Uj hittudor. A nagyváradi 1. sz. egy­
házmegyének egyik fiatal, szép reményekre jo­
gosító papja Ferdényi Kálmán, a bécsi Sz- 
Ágostonról nevezett felsőbb papképző intézet 
tagja a napokban tette le a bécsi egyetemen 
dicséretes kitüntetéssel a harmadik hittudomá­
nyi szigorlatot. Minden írásbeli értekezését 
már régebben elkészítette, most már csak a 
doktori promotio van hátra. Az uj hittudor 
éllami stipendiummal külföldi tanulmány­
útra készül az egybázmüvészetek tanulmányo­
zására.

* |f Tarkaoyi Pater. | Újkígyós hiiköz. 
sége elvesztette közszeretettben álló áldott 
szivü plébánosát. Tárkányi Péter szentszéki ül­
nök életének 50 ik, papságának 27 ik évében 
március 10-én a b< tegek szentségének felvé­
tele után a* ö:ök életbe költözött. A megbol­
dogultat még tnu't érben november 23 án 
jobboldslu szélhüdés érte. Azonban 3 hónapi 
gondos orvosi kezelés után meglehetősen 
helyre jött, Február 22 én ugyanis nagy öröm- 
mel hazajött a bóké* csabai kórházból, ahol 
gyógykezelhette magát. Az otthon örömeit í 
azonban nem tudta sokáig élvezni. Március 
6-án este fél 8 órakor újabb széihüdés érte j 
balo'da'ál, amely p r napi nehéz szenvedés 
után kioltotta ■■■ szelíd é> áldott lelkű pap éle- j 
tét. T^rkányi körüli rokonságban állott néhai I 
Tárkanyi Bé aval a kivá ó költővel és biblia­
fordítóval Táikányi Péter 1860-ban született. 
1883 ban szent- te pappá b. e. NogáU püspök. 
Három évi káplánoskodás után Debrecenbe 
került, hol a Theréziánum árvaház és a kath. 
iskolák igazgatója leit s az egész városban 
igen négy népszerűségre tett szert 1898-ban
a béké'megye Újkígyóson lett plébános. Ér­
demei elismeréséül 1907 ben szentszéki ül­
nökké nevezték ki. Akinek szolgálatára szen­
telte életét, az Ur Jéms legyen sirontul igen 
nagy jutalma. Temetése március 12 én szom­
baton fog végbemenni.

♦ Március 15. A nagyváradi községi pol­
gári leányiskola szép ünnepség keretében rója 
le háláját március idusa iránt. Az ünnepély be­

csét és értékét csak növeli az a körülmény, 
hogy a befolyt jövedelem az aradi vesztőhely 
coljaira fog fordittatni. Az ünnepély március 
15-én, délután 3 órakor lesz megtartva a fő­
reáliskola tornatermében. A belépő-jegy ára 
ülőhehre 1 korona, állóhelyre 60 fillér. A mű­
sor a következő értékes számokat tartalmazza.
1. Himnusz. Énekli a dalkör. 2. Március 15-iki 
emlékek. Színjáték. Irta St. K. 3. Magyar da­
lok. Énekli Moskovits Ilona, zongorán kiséri 
Beleznay A. 4. Petőfi ezobra elő.t. Költemény.
5. Tárogató hang. Énekli a dalkör. 6. Virágos 
keltben. Vuiadi Antaltól. Fantázia. 7. Szózat.

* Möller Salamon meghalt Nagy­
várad varos egyik régi, ismert polgára: Müller 
Salamon tegnap elhunyt, Hosszú ideig virágzó 
pék üz'ete és cukrászdája volt Nagyváradon s 
alig egy fél éve vonult nyugalomba. Nagy várad 
város törvényhatóságának is évtizedekig volt 
vili is tagia s csak ez év elején mardt ki ■ 
b zottsági tagok sorából, mivel üzleteit el. 
adta. Az utóbbi időben sokat beteges­
kedett.

* Köblös Ferenc szabadalma. Váro­
sunk közismert építési vállalkozója, a hivatalos 
lap szerint egyik találmányára szabadamat 
nyert. Szabidalma tárcy-: »Agyazá-: aszfalttal 
burkolt utakon elrendezeti vasúti sínek szá­
mára.«

* Francia nyelvű előadás Páriáról 
Perényi Kelemen honvédszázados, hadapródis­
kolái tanár a közönség köréből jött általános 
óhajnak engedve, ma megismétli múltkor oly 
szép sikert aratott Iramia nyelvű előadását Pá- 
risról. Ez alkalommal a vetített képek még 12- 
vel gyarapodnak, úgy hogy összesen 86 vetí­
tett kép kerül bemutatásra. Az előadásra az is­
kolaparancsnokság szívesen látja az intelligens 
közönség érdeklődését; külön meghívta azon­
felül a főgimnázium, a főreáliskola és a keres­
kedelmi iskola felső osztályainak növendékeit 
is, akiknek ekként részük l«*«z nemcsak érde­
kes és tanú ságos szórakozásba , hanem a pol­
gári és a katonai növendékifiusíg közeledésére 
is alkalom nyujtatik.

* Ismét feltörtek egy kasszát. Leitner 
Ignác Leitner Lázár cég üzletvezetője panaszt 
emelt, hogy Zöldfa-utca 13. sz. a. üzlethelyisé­
gükben ismeretlen tettesek eddigi megállapítás 
szerint körülbelül 140 korona készpénzt el- 
loptzk. A lopást ma reggel vette észre üzlet­
nyitás alkalmával a midőn 5 tanuló és egy 
segéd társaságában az üzletbe beléptek. A 
tettesek az üzlethelyiség hátulsó részén álló 
amerikai rendszerű íróasztal jobb felső fiókjá­
ról a wertheimzárat levésték s a fiókból kö­
rülbelül 60 — 70 korona készpénzt elloptak. A 
wertheim-szekrényt a kellemetlen látogatók 
érintetlenül hagyták, azonban az üzlet bejára­
tánál levő nappali kasszának ajtaja és fiókja 
ki volt feszítve és az abban levő körülbelül 
80 korona ezüst és nickel pénz szintén eltűnt. 
A rendőrség a rejtélyes ügy kiderítésére leg- 
széleseoi.körü nyomozást folyamatba tette.

* Halál egy faforgács miatt. Vida 
Imre, nagyiét?! jómódú parasztgazda 2 éves 
fiacskája tegnap reggel a konyhában játszott 
és körben véletlenül lenyelt egy 3 cm. hosszú 
faforgácsot, amely a kis fiú halálát okozta. A« 
esetről értesítették a nagyváradi kir. ügyész­
séget, amely elrendelte a vizsgálatot, hogy nem 
terhel-e valakit gondatlanság.

x A Lloyd kávéház modernül berende­
zett helyiségében március hó 9, 10, 11 és 12 én 
a következő érdekes mozgófénykep újdonságok 
lesznek bemutatva: 1. Antverpeni állatkert.
2. Mostár. 3. Séta a Lunaparkbau. 4. Gyermek­
ünnepély Newyorkbin. 5. Pali vadászkalandja.
6. Két nővér, 7. Paradicsomba vezető ut. Be 
lépti dij nincs. — Kezdete este 9 órakor 
— Kitűnő italokról és jó zenéről gondoz-
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kodva van. — An. é. közönség s iys 
pártfogását kéri mély tisztelettel Hartstnn Ár­
pád tulajdonos.

* Hódítani fog, ha báli szükségletét 
cipő és fehérnemű cikkekben REICHARD 
ÁRUHÁZA cégnél szerzi be, hol legdivato­
sabb kalapok és divatcikkek kaphatók.

x Bémer-tér 3 sz alá költöztem. 
Elvállalok minden a szakmámhoz tartozó villa­
mos és gáz világítási vezetékek, lakások, szál­
lodák, isko ák jelző csengő, telefon b rerd^éseit, 
uradalmak, gazdaságok szeszgyár ak >e-<-> 
saját üzemi) dinamó b' iend' zó--ek< t, viL mhá- 
ri ókft — Raktáron tartok villamos motorokat, 
iv, izzó és Woltram-féle lámpákat, mit d r nernü 
csillárok.-1, aszta!) 1 mpák at és az ö-szes < les tro 
r.-chmkai cikk« két. — Költségvetés oijmentes. 
Stern Adolf, villamos és légszesz vállalata Nagy­
várad, Bémer-tér. — Telefon 556- 

vett át ükért azonban nem fizette ki az össze­
get, hanem igénybev tte Szabó Jak b hitelé , 
aki azt készségesen is nyújtotta, mert adósnak 
volt Margitán egy háza, amely bőséges fedezet­
nek látszott a fenti 405 koronára. Közbenazon- 
ban adós a fedezetül szolgáló ház t eladta ve- 
jének, Spiegel Mórnak és ahelyett, hogy meg 
fizette vo’na hitelezőjének a 405 koronát, 
azt folytonos ígérgetésekkel hitegette.
A kijátszott hitelező, Szabó Jakab ezért felje­
lentette Adler Áronnét, aki ellen a nagyvá­
radi királyi ügyészség csalás bűnt- tte miatt 
emelt vádat. A nagyváradi királyi törvény­
szék büntető tanácsa t gnap foglalkozott ez­
zel az üggyel dr. Csulyok Béla elnöklete alatt 
és vád tat Lázár Máton kir. ügyész vádbe- 
stéde után 3 hónapi fogházra ítélte. A vádlott 
felebbezett.

Ép gyökerek bennliagyásával, 
művészi kivitelben szájpadlás 
nélkül is készít kitűnő hir- 
■OMEMMMK» nevű ■wumm-*»

Fogrn ötsriu eb eu 
0«. Dr. Deákné 
Nagyvárad Kossuth u. 2. 
(Fekete Sassal szemben.)

SZÍNHÁZ

Heti r. 'ser.
Péntek: Kis cukros.
Szombat: Trenk báró.
Visá'nap: Nagymama.

Mihályi — Trenk báró Mihályi Ernőn, 
a színház k.vííó képzettség', tenoristáján van 
most a sor, hogy a Trenk bárót újabb diada­
lok elé vigye. Holnap, szombaton este ő lép 
föl a címszerepben s vele együtt uj szereplők 
lesznek Tisza Karola, Gózon Gyula és Dési 
Alfréd is. A közönség érdeklődéssel várhat a e 
sokat Ígérő újítás eseményét.

TÁVIRATOT
Bornemissza Tibor állapota
Szatmár, Ma az a hir volt elter­

jedve. nogy Bornemissza Tibor megyés 
püspök nagybeteg. E híresztelések során 
azt is beszélő k, hogy a püspököt meg 
k llett operáim. A híresztelésekre ma 
este megérkezett a cáfolat, mely szerint 
a püspök teljes egészségnek örvend és 
még nem is volt egy pillanatig sem 
beteg,

TANÜGY.

Évzáró vizsga az ipariskolában A 
helybeli ipariskola igazgatósága a teli tanfolya­
mok záró vizsgáját f. hó 10 és II én tartja. A 
vizsgálat d. u 5—7 óra között a rendes elő­
adás keretében lesz megtartva. A szokásos 
rajzkiállitás, a kézügyességi és továbbképző 
tanfolyamok kiállítása pedig i. hó 13 án, va­
sárnap d. e. és d u. tartatik meg a polg. is­
kola I. emeleti 19 sz. termében Ugyancsak 
az rap tartja a polg. iskola ifjnsága a már­
cius 15 iki ünnepélyét (II. emelet 31. szám.) 
A vizsgálatokra, kiállításokra és az ünnepé­
lyekre szívesen látja az igazgatóság az érdek­
lődőket.

Igazságszolgáltatás.
Kijátozott hitelező. Adler A önné mar 

giftai lakos a múlt 1909. év tavaszán 405 ko- 1 
róna értékű szalmakalapot vett meg Szabó Ja- I 
kab, hetcidai lakos, sza’makalapkészitő.ől. A I

KÖZGAZDASÁG.
L.ilapesti tözsdatudósitástik.

A gabonatőzsde határidői 
Budapest, márc. 10.

— Délután 4 órakor. —
Búza május 1909. .40 kilogramm rokáni 11.35
Búza októberre — — — 13.91
Búza ápr. — — — — 11.80
Rozs okt. — — — — 10.29
Zab májusra — — -
Zab októberre — -— 7.78
Tengeri máj. 1909 — — 7.86
Tengeri jul. — — — 8.05
Tengeri májusra 1910. — 7.24

Értékdözede
— Délután 4 órakor. —

Osztrák hitelbank rés-vónv — 
Osztrák magyar államvasusi részvény 
Leszámítoló bank
Rimamnrányi —
Osztrák m államvaenfi résv.v
Közúti vasút — —
Vírosi villamos vasút —

634.—
736.75 
442.
572.—
KO 7. U 
552 --- 
269. -

Hív atalo s Árf01 y a ni0 k
A budapesti áru- és értéktőzsde 191 >. mire. 10.

Magyar arany járadék 4 száz. — —
Magvar komnajárad>4 száz. --
Magyar koronajáradék — — —-
Magyar földtehernienl. kötvény 4. sz. 
Horvát szlavón földtebormPnt. kötvény
Osztrák járaúek papírban — — —
Osztrák járadék ezüstben — —
Osztrák járaédk aranyban — —
Osztrák koron járadék — — — 
I860, osztr. államsorsjegyek — — 
Osztrák magyar bankrészvény — — 
Magyar hitelbank-részvény — — 
Osztrák hitelbank-részvény — — 
Áagyar hitelrészvény — — — 
Loudon vista — — — —■ — 
Pans vista — — — — — 
20 frankos (Napoleonder) — — 
Német 1 irodalmi márka —
20 marhab arany
Magjar nyeremény sorsjegy kölcsön 
'lisza-szab. es szegedi sorsjegy kölcsön

1 I 1.H- 
f.t ' 
83. lr.

240.—
95.50 

186.— 
145.—

97.25 
99.— 

116.50 
197.50 
150.25 
730.— 
748.—
631 50 
689.50

19.02 
117.65
23.51 
93.95 
40.9 J

kér V D .3 L X c s e V r 1 A

tíi
:fí u’

Tisztelettel tud:‘fiuk, hogy az 
élesdi erdősé 'T .u4oen 

termelt tűzifa 
szállítását és eladását 

u iss megkeztük n » 

s ajánljuk vaggononként 
saa és méterenként s®

I-sö osztályú
= bükkit a fiáb tűzi fiúikat g 
és vágott fát házhoz is szállítva. 
Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény- cm —<»>■«—n-vww iiiicibimiiiiI nnninn—c—n———

Rendelteket kérjük Központi 
irodánkba (Úri-utca. 3 sz.) 
és Frie és Társához Te- 
Lky u. H>. Telefon 914. 
----- Telefon 814. -----! I Élesdi Erdőipar és Koepfer-rendszeru 

11 Fatelitő r.-t Nagyváradon.

iiiSlM 3 
Meghívó.

A Belvárosi Takarék és Hitellé- 
vetkezet 1910. évi március hó 1b án 
szerdán délután 4- őr Tor a Belvárosi 
Takarékpénziar helyiségében (Báköczi-ut 

; rendkívüli közbyü'é-t hír’ A I.Özgyüésre 
a szövetkezel tagjait i;-öle:• ‘.tel meghvja

Nag'-váradon, 1910 március 7-en.
Az igazgatóság 

A közgyűlés tárgyai.
1 Az iga :gtJó •: • in b» <zt V«> ■
2 A szövc'kci-t bárm-’ly tagja u / 

közgyűlést 5 nappal m-gelőző eg írásban 
nyújtott indítványok tárgyalása.



A Baross-utcza 60. számú házban 
egy emeleti modern lakás, mely áll 4 
szoba, előszoba, fürdőszoba és hozzátartozó 

mellékhelyiségekből 

május hó 1-töl kiadó.
Értekezhetni a Polgári Takarékpénztárnál 

Kossuth-u'cza 4. szám.

' Sfe »MS

trieszti kávé, thea és an­
gol rum áruházánál a 8 
féle zamatu pörkölt kávé 
legjobb, legolcsóbb Kos- 
suth-u. villamos motor 
üzemü kávépörköldéjébe.

gyümölcs nagykereskedő 
üzletét február hó 1-én
Sas palota Oláh 
hentessel szemben he­
lyezi átKossuth-u. oldal.

Kossuth-utca, kakaó és 
csokoládé vásár megkez­
dődött nagyban és ki­
csinyben olcsó árért. 2 
kgr. kuba és gyöngykávé 
bérmentve 3 frt 50 kr.

theát, rumot, halkonzer­
vek nagyban gyári áron.

| Zsur csemegéket nagyban 
és kicsinyben olcsó árban 
Aszódinál Kossuth-utca.

I Gukrásztorták kaphatók.

'’Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, ét ferine és ká­
véháza, Kert utca, ipartestületi ház.

Van Szerencs m. úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben ki- melem, hogy nyá­
ron át szép keithelyiség áll a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyaros konyhám, frissen csapolt 
kőbányai sör és sajáttermésii boraimat 
mérsékelt árakon biztosítom vendégeim ré­
szére.

Naponta friss és ízletes villásreggeti 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
és éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos es előzékeny kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméihy István,
vendéglős.

Nagyvárad város rendőrkapitányt hivatalától.

2591—1910.

Hirdetmény.
Nagyvárad város rendőrkapitányi hi­

vatala mint I. fokú iparhatóság ezennel 
közhírré teszi, hogy Farkas József által 

j felállítani szándékolt fatelep telepengedé- 
! lyezése tárgyában folyó évi március hó 
24-ik napjának délelőtti 11 órájára a 
Szöllös utca 81. számú házhoz helyszíni 
tárgyalást tűzött ki, amely körülményről 
az érdekeltek oly figyelmeztetéssel értesít- 
telnek, hogy esetleges kifogásaikat a hely­
színi tárgyalás alkalmával adják elő, mert 

j a későbben teendő felszóllamlások figye- 
j lembe vétetni nem fognak.

Nagyvárad, 1910. február 17.
Gero,

r.-főkapitány.

Gar^oii-lakás, 
mely áll két szoba, előszoba és fürdő­
szobából (hozzdartozó fáspince és pad- 
lásrésszel) a nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamara székhazában május hó 1-től 
kiadó Értekezhetni ugyanott a kamara 
titkárával.

zponti Takarékpénztár Részvénytársasig Nagyvárad.

Felhívás.
F. évi január 30-án megtartott rendes közgyű­

lésünk 2500 drb -100 korona névértékű uj részvény ki­
bocsátásával intézetünk alaptőkéjének kettő millió koro­
náról három millió koronára leendő felemelését 
határozta el.

Ezen 250(1 drb. uj részvény átvételére a régi 
részvényesek elővételi joggal bírnak olyformán, 
hogy minden 2 drb. régi részvény után egy drb. uj 
részvény, a közgyűlés által megállapított Jgo korona 
árban, részükre fontartatik. E vétel árban már a 
bélyeg- és kiállítási dir bennjoglaltatik.

Az uj részvények vételára után folyó évi január 
hó első napjától a befizetés napjáig 6 százalékos ka­
mat fizetendő, amennyiben az uj részvényesek is már 
a folyó évi üzleteredményben részesülni fognak.

Ezen közgyűlési határozat folytán felhívjuk t. 
részvényeseinket, hogy az uj részvényekre elővételi 
jogukat bezárólag f. évi március első napjáig 
gyakorolni s ugyanakkor a régi részvényeket az elő­
vételi joggyakorlására vonalkozó lebélyegzés végett 
pénztárunknál bemutatni szíveskedjenek. Folyó évi 
március 1-én az elővételi jog megszűnik és a meg­
maradt részvények 750 korona árban lesznek érté­
kesítve.

A befizetések 1910. évi június 1-ig tetszés 
szerinti részletekben teljesíthetők, azonban az elővé­
teli joggyakorlásánál részvényenként 40 korona befi­
zetendő.

A közgyűlés által meghatározott vételárból, azaz 
részvényenként 110 koronából, 4.00 korona az alap­
tőkét illeti, a 40 korona felpénz pedig, a költségek 
levonása után, a tartalékalaphoz csatolandó.

A befizetésekről ideiglenes igazolványok adatnak 
ki, amelyek ellenében — az igazgatóság által meg 
állapítandó időben — az eredeti részvények ki fognak 
szolgáltatni.

Az uj részvények befizetésére vonatkozólag ér­
vényben maradnak alapszabályaink 10 § anak a ké­
sedelmes befizetésre vonatkozó intézkedéséi.

Nagyvárad. 1910 január 30.
Központi Takarékpénztár 

Részvénytársaság.

Egyszeri használat meggyőz min­
denkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ GYORSAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztitó erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
Szinszappan

mindig egyenlő minőségben lesz clŐ- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg­
kiadó sabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁTésPÉNZT.

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.
Elsőrendű magyar gyártmány.

Készíti a

Magyar Zsirmű vek r. t.
Nagyváradon,

melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabbberetva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK.



LORINCZ MOR Nagyvárad, Bémer-tér.
Legnagyobb raktár grammophon, beszélő gépek, al- 

katrészek és lemezekből,

Utazó bőröndök, elegáns kézi kofferek, női kézi tar­
solyok, úti kosarak, kupé és vasúti méretben. Gyermek 

kocsik, velocipédek nagy választéka.

Sport és lovagló eszközök.
Férjkép szeiek, lemezek és készülékek! Kérjen árjegyzéket! Ili

»rassir

ti •wKarwsMBwr

vuros st

v ILLA M O S M U v E
Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vártér 1. |

Uj üzlet! Uj üzlet!
Villamos és légsaesz felszerelési vállalat

Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 30 /‘Hl.

S . a izzőlnipa db ja 72 Jill ér,
tehát 5 százalék kartell áron alul.

dir a. nnemü izzóláinva külön legetwéfiek, fény- 
k é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

c s l1 l á r » k.
t r l á. m l> dkiw>i j .i i —- -ar*-tM .«»ä*

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy
^í. csillár-raktárunkat -r- 

megtekintésre aján íjuk.
Ugyanott állandóan raktáron tartunk

villamos mohiakat
' * lóerőtől 12 lóerőig minden nagyabban

Benedek Ferenc?
Sas passage. Telefon 946
IK9W1

villamos vilägitgs
Elvállaljuk

és erőátviteli berendezések felszerelését, liővi ét, átalakítá­
sát, javítását, iviámpák kezelését, hozzávaló szénnálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó műnk slalokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalunk karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lunk. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenünk.

Kiváló tisztelettel

Költségvetések ingyen
Telefon szám 514. JL .!£

Egész éjjel ügyeletes szolgálat

Benedek Ferenc?

1 arsoij
Kerti szerszámok

Metsző- és

Wierafft különlegességek vaskereskedése
A ‘ --------------------NAGYVÁRAD Rákóczi-ut.----------------

X23SB a.r.
* ->v .

hernyózó ollók 
legjobb minőségben.

melyek készen benyelezve 
is nagy választékban 

kaphatók.

m/iiiyi.,

«mérlegek
|sárgaréz tányérral 
jvagy márvány lappal

| éS sulyok
Íitil .mi hiiob aié<sel niin- 

den nagyságban.

í

MjBtP'fiw® H$ Mindennemű töltények, vadászati fe* | 
■ IbIa h IVjJOÄ da UUd szerelések és vadászfegyverek raktára. |

Nyomatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.


